
 

   

Национална кампания за безплатни кардиологични
прегледи стартира от Плевен
вторник, 12 декември 2017

Национална кампания "Кардиологична грижа за дълъг и пълноценен живот" започна днес от Плевен.
Организатори са Българският кардиологичен институт и Националното сдружение на общините в
Република България. Стартът на кампанията бе обявен официално на среща в болница "Сърце и мозък"
от проф. Тони Веков - председател на борда на директорите на болницата, доц. д-р Сотир Марчев -
изпълнителен директор на Българския кардиологичен институт, проф. Владимир Данов - началник на
Клиниката по кардиохирургия в болница "Сърце и мозък". В качеството си на представители на
Националното сдружение на общините присъстваха председателят на Общински съвет - Плевен Мартин
Митев и Паулина Кирова - секретар на Община Плевен.

„В инициативата, която обхваща цялата страна, ще се включат да преглеждат безплатно над 150
кардиолози. До момента са се записали над 12 500 желаещи от над 300 населени места в 73 български
общини. Целта е да влезем в места, където не достига кардиологична помощ“, съобщи проф. Веков.
Доц. д-р Сотир Марчев коментира, че в България кардиолозите не са равномерно разпределени и чрез
кампанията ще се даде възможност и на хората в най-отдалечените населени места да получат достъп
до нужната медицинска помощ. Той поясни, че за безплатните прегледи и консултации, които
предстоят, е нужно хората да си носят всички свои предходни изследвания и здравни документи. Проф.
Владимир Данов поясни, че практиката показва, че все повече хора с кардиологични проблеми са под
50-годишна възраст.
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„Кампанията е подкрепена от Националното сдружение на общините. Важно е, че с тази инициатива ще
се достигне до всички нуждаещи се в страната с помощта на високопрофесионални специалисти“, заяви
от името на Националното сдружение Мартин Митев. Той представи обръщение и от името

 

обръщение и от името на председателя на Управителния съвет 

на Националното сдружение на общините инж.Даниел Панов.

„Местните власти разбират важността от участие на общините в дейности по опазване и подкрепа на
здравето. В тази връзка Националното сдружение се включва като партньор в националната кампания
„Кардиологична грижа за дълъг и пълноценен живот". По традиция Сдружението подкрепя подобни
инициативи за прегледи на населението“, се казва в изявлението от инж. Панов. В него се посочва още,
че в отдалечените общини и населени места в страната е практика да се осигуряват безплатни
помещения за провеждане на профилактични прегледи и консултации, осигурява се транспорт за
общопрактикуващите лекари, полагат се усилия и за достъпност до първичната медицинска помощ.
Конкретно в кампанията за безплатни кардиологични прегледи са се включили вече над 70 общини,
като най-голям интерес засега е регистриран в община Годеч, където за прегледи са се записали над
900 души, в Ардино - над 500, по над 200 са записани за прегледи в общините като Копривщица,
Добрич, Оряхово, Гурково и т.н. „Този интерес показва в момента и част от проблемите, пред които сме
изправени – това са възходящата тенденция в неравенствата, което се изразява в затруднен достъп до
здравните услуги, предизвикан най-вече от неадекватното географско разпределение на болниците за
активно лечение в страната. Проблем е и нарастващият брой на неосигурените лица, недостатъчното
финансиране, дефицит на здравната превенция, увеличението на лицата без доходи, без образование и
с ниска здравна култура. И в същото време - затруднен достъп до високоспециализирана медицинска
помощ“, се казва още в писмото от председателя на Националното сдружение на общините в Република
България.

От името на Сдружението и Община Плевен Мартин Митев и Паулина Кирова пожелаха успех на
кампанията. Пояснено бе, че кметовете по места ще подават заявките и ще осигуряват помещения за
прегледите. Националното сдружение на общините ще обработва заявките и ще подава информацията
към Българския кардиологичен институт /БКИ/. Той от своя страна ще изготвя предварителен график за
прегледите по места. БКИ разполага с пет специализирани болници. Кампанията ще продължи три
месеца, а разходите за прегледите ще се покриват от Кардиологичния институт.
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